

2 版

2018年11月29日星期四

## 综合新闻

ZONG HE XIN WEN

通辽特快讯

## 这个村,要从基础设施建设抓起

本报记者 王晓丽



刘玉良(右)向村“两委”成员了解修路情况

从风水梁镇政府所在地出发,去往新民渠村白家坡社。下了通村公路,车子所经过的村落,目之所及,房子还是老房子,路依旧是土路。

据新民渠村主任胡荣介绍,新民渠村是一个移民村,全村 14 个社迁出 12 个社,余下 2 个社的基础设施条件很差,水、电、路不通或遇不通。移民后的村子问题进不来,造成现在居住的村民生产生活困难。而移出去的村民,虽然解决了住房问题,但由于他们没有一技之长,就业困难,事实上生活比较贫困。

“虽然有困难,但是自从旗人大常委会会包扶我们村以来,村民们真的看到了盼头。”胡荣说。

未移民的白家坡、芹菜壕两个社,缺电、缺水问题比较突出,成为制约发展的瓶颈。旗人大常委会积极与达旗供电分局协调,最终延伸高压线路 1 公里,新增变压器 1 台,延伸低压线路 2 公里,总投资达 45 万元,基本解决了两个社的生产用电问题。

“以前夏天用电高峰期,村民只能一户一户轮流浇地,都不敢同时浇。”胡荣领着记者来到转好的变压塔旁说,“年后,村民们就可以随时浇地啦!”

旗人大常委会会包扶新民渠村以来,针对该

村实际情况,积极与村“两委”成员探讨解决办法,帮助出谋划策,解决实际困难,使新民渠村有了第一条清晰的发展思路。

“未移出去的村民也得继续生活,要解决他们的生产生活问题,基础设施建设必须跟上。”旗人大常委会会经济委主任刘玉良说。

每年,新民渠村都会有关 600 多万元的玉米因涝问题运不出去。遇到雨季,村民进出都成问题。一些商贩明知道村民们面临的问题,有时甚至故意压低玉米价格,但于无奈,村民们只好卖掉。去年,胡荣从镇里开会回家,路上突遇大雨,马上就要到家了,可因为道路泥泞,被拦在半路回不去。

了解到这些情况后,旗人大常委会会积极与交通局协调,计划 2019 年春天修一条长 12 公里的道路,解决沿路村民卖粮难、出行难的问题。

“多少年来,老百姓都希望能早点修好这条路,这是村里的一件大事喜事儿啊!”胡荣和村民们热切地盼望着。

发展方略有了,旗人大常委会会将和村“两委”一起努力,逐步发展壮大村集体经济,带动村民增收致富,使这个村外村日渐焕发生机,让村民们在全面小康的路上信心满满。

新民渠村移民后荒凉土地多。旗人大常委

会正视这一实际,把发展生态作为头等大事,他们积极协调配合村“两委”实施“京津风沙源”治理工程项目,种植沙棘 1 万亩,其中有 630 亩的大果沙棘经济林,3 年后可采果收益。沙棘成林采果后,不仅可解决村民的收入问题,还能改善当地的生态环境。

新民渠村多年来一直没有村集体经济。为了让村民摆脱在村集体经济上有零的突破,刘玉良与村干部积极探索寻求一条新途径。刘玉良想到了入股分红,村民们也点头表示赞同。在上级拨付的 20 万元发展村集体经济的扶持资金中,村里拿出 20 万元以入股的形式投放到东达滴灌厂,剩余 10 万元购买农机具及配套设施设备。

“基础设施条件改善的同时,生态建设也不能丢。生态建设是蒙外地区发展大问题。”刘玉良说。

“从小立就长大以后当一名民教师,不为别的,就是觉得教育育人是一件特别受人尊重的事情。”采访中,李荣坦诚地说。

“老师和学生,是一桶水与一碗水的关系,要教好学生,自己就必须刻苦钻研教学业务。”这是李荣的工作座右铭。她始终以高标准严格要求自己,对工作精益求精,勇于开拓创新,努力探索新形势下教育的新途径。

在教学中,她认真掌握课标,刻苦钻研教材,根据所教课程和教学内容精心设计教学方法,深入浅出,因材施教,融会贯通,形成了自己独特的教学风格,创设了宽松和谐的课堂氛围,促进了学生全面和谐发展,教学效果非常显著。多年来,她多次接手“差班、乱班”,但

## 弥留之际想戴一枚党徽

通讯员 王欢

近日,西园社区来了一位特殊的居民,是一位 60 多岁的老人家,他的腿轻微残疾,颤颤巍巍又行色匆匆地走到社区二楼的办公室。

他问:“这里是党支部吗?谁是书记啊?”西园社区党支部书记蔺相宇听到老人的话,从办公室里走出来并向老人有什么事情。老人激动地说:“终于找到组织了,能给我一枚党徽吗?”蔺相宇感受到了老人那附的激动,耐心地了解情况,细心地核对他居住信息,询问:“您是党员吗?为什么要入党?”

老人解释说,他姓杨,住市运管小区,是共产党员,这枚党徽是他给自己的朋友要的。据杨老说,他的朋友姓吕,今年 85 岁,和他在同一个党支部,现任乌兰淖,吕老患有肺癌,已经到了弥留之际,如今他还有一个愿望,就是最后还能再戴上一枚党徽。但是吕老已不能下床,只能拜托自己帮他找一枚党徽。

杨老通过多方询问终于找到了社区的党支部。杨老说:“我自己有一枚党徽,戴了十几

年了,很想给吕老,但有些不舍,所以一定要帮他找一枚。”

听完老人的叙述,在场工作人员无不为之震撼,蔺相宇取出一枚崭新的党徽交到老人手上,哽咽地说:“请您把这枚党徽交给吕老,我们希望吕老的病能够有转机,也希望您保重身体。”杨老小心翼翼地收好党徽转身离开。

**笔者感言:**

作为这件小事的见证者,笔者百感交集。几十年前,这些党员为了新中国建设抛头颅、洒热血。如今,他们青春不再,但他们对党的忠诚却一如当年,真做到了不忘初心几十年,牢记使命一辈子。他们“老骥伏枥,志在千里”的精神是我们全体党员干部不忘初心、继续前进的不竭动力。

**亮丽黄河湾 多彩达拉特**

## 用文艺作品,弘扬乌兰牧骑精神



近日,旗文联组织美协协会、书法家协会、作家协会走进乌兰牧骑进行采风创作活动,通过文艺作品宣传弘扬乌兰牧骑精神。当日,艺术家们共创作美术作品 9 幅、书法作品 20 幅、文学作品 5 篇,受到乌兰牧骑队员们的称赞。(晓新荣 摄影报道)

亲,吸食安钠咖就是吸毒,贩卖安钠咖就是贩毒,你知道吗?就在你吃下“烫两签签”或者给别人“卖两口”时,你已经触犯了法律,那你知道到底要付出多大的代价吗?从近期达旗公安局查处的几起“安钠咖”案件,带你深度了解贩卖吸食“安钠咖”那些事……

## 案情回顾

10 月 27 日,经济开发区治安派出所立案不放,不懈巡查,于三脚架某公司员工宿舍现场抓获正在吸食安钠咖的刘某某,并顺藤摸瓜,查获给刘某某贩卖安钠咖的乔某某,缴获固体安钠咖 513 克,刘某某被处以 500 元行政罚款,乔某未被依法取保候审。

9 月 20 日,刑警大队民警了解信息,深挖细查,在树林召镇关帝庙成功抓获贩卖安钠咖的刘某某夫妇和在其店内吸食安钠咖的张某某及前来购买安钠咖的黄某,现场缴获固体安钠咖 2715.67 克,液体安钠咖 23500 毫升,干罂粟壳 115.5 克,湿罂粟壳 176.3 克以及分割加工安钠咖的工具。目前,刘某某夫妇因涉嫌贩卖毒品安钠咖被达旗公安

局依法刑事拘留,黄某、张某某因涉嫌吸食安钠咖被依法行政拘留 2 日。

9 月 19 日,禁毒大队在工作中发现辛某某、张某某(夫妇)有贩卖毒品安钠咖嫌疑,通过跟踪侦查,成功将其正卖给他人兜售安钠咖的辛某某抓获,并缴获固体安钠咖 2519 克,粉末 206 克,目前,辛某某被依法取保候审。

9 月 15 日,第四派出所在辖区摸排走访,在树林召镇史家营村抓获贩卖安钠咖的史某某,缴获固体安钠咖 1192.92 克,液体安钠咖 604.42 克,目前,史某某被依法取保候审。

一直以来,老百姓对吸食安钠咖存在误区,认为吸食安钠咖有提神、镇痛的好处,而且在生理上也没有依赖性,所以不认为安钠咖是毒品,更没意识到吸食安钠咖是违法行为,因此,制造贩卖毒品安钠咖的行为屡禁不止。

## 警方提示

安钠咖属我国严格管制的第二类精神药

品,非法制造、贩卖安钠咖同样构成制造、贩卖毒品罪。所以吸食安钠咖就是吸毒,贩卖安钠咖就是贩毒。

根据我国刑法第三百四十七条之条规定,走私、运输、制造毒品,无论数量多少,都应当追究刑事责任,予以刑事处罚。走私、贩卖、运输、制造鸦片二百克以上不满一千克、海洛因或者甲基苯丙胺十克以上不满五十克或者其他毒品数量较大的,处七年以上有期徒刑,并处罚金。走私、贩卖、运输、制造鸦片不满二百克、海洛因或者甲基苯丙胺不满十克或者其少量毒品的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;情节严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。利用、教唆未成年人走私、贩卖、运输、制造毒品,对多次走私、贩卖、运输、制造毒品,未经处理的,毒品数量累计计算。

警方提示  
安钠咖属我国严格管制的第二类精神药

## 李芳:只要努力教好书人生就没有虚度

鄂尔多斯晚报记者 刘俊平

在达拉特旗第六中学一间办公室里,记者见到了李芳老师。

聊起当教师的感受,李芳说:“当教师很平凡,但很快乐,只要努力教好书,人生就没有虚度。”

李芳家住达旗,1997 年毕业后被分配到原德顺乡中学任教,2002 年调入达旗第八中学,2006 年进入达旗第六中学。今年 43 岁的她,从教 22 年以来,一直扎实工作,无私奉献,干一行,爱一行,钻一行,精一行,在平凡的教育工作岗位上践行着“一切为了学生”的宗旨,成为学生的良师益友,成为同事们学习的榜样。

“从小就立就长大以后当一名民教师,不为别的,就是觉得教育育人是一件特别受人尊重的事情。”采访中,李芳坦诚地说。

“老师和学生,是一桶水与一碗水的关系,要教好学生,自己就必须刻苦钻研教学业务。”这是李芳的工作座右铭。她始终以高标准严格要求自己,对工作精益求精,勇于开拓创新,努力探索新形势下教育的新途径。

在教学中,她认真掌握课标,刻苦钻研教材,根据所教课程和教学内容精心设计教学方法,深入浅出,因材施教,融会贯通,形成了自己独特的教学风格,创设了宽松和谐的课堂氛围,促进了学生全面和谐发展,教学效果非常显著。多年来,她多次接手“差班、乱班”,但

她就感到无比的快乐和欣慰。

20 年里,李芳一直担任班主任工作,取得得了优秀的成绩,深得领导、同事们的赞赏以及家长的好评。她先后被评为旗级优秀教师、基本功大赛一等奖、2005 年所带班级成绩在中考中名列全市首位、2012 年所带班级被评为市级先进班集体。(转自《鄂尔多斯晚报》)

**新时代的奋斗者**

## 金鹏社区文化活动丰富多彩

树林召讯 西园街道金鹏社区老年文化宣传队坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,采取“党员示范、群众参与”的举措,开展了丰富多彩的老年文化活动,受到社区群众热烈称赞。

金鹏社区老年文化宣传队自成立以来,始终把传统文艺和现代文艺结合起来,坚持与社区居民为方向,开展了群众喜闻乐见的文艺演唱活动,他们以习近平十九大精神为内容编成三句半、快板

和唱词在文艺演出中受到了群众的好评。金鹏社区老年文化艺术宣传队经常到街道各社区、公园广场及敬老院义务演出 30 余场(次),观众达 2 万余人(次)。这个队还坚持勤俭办队的原则,设备更新自己买,5 年来,仅队长赵子峰一人就为队里无偿维修费 7000 余元,发挥了一个老党员的先锋模范作用。

(贾鸿翔 李振国)

## 出行受阻 被执行人主动还款

树林召讯 因被执行人纳入“黑名单”而无法购票,后执行人李某主动联系达旗法院还清借款,标注着该案件执行完毕。

在王某与李某的民间借贷纠纷一案中,法院执行过程中一直联系不上李某,且经调查发现李某名下无房产、车辆、土地等财产线索,更无银行存款。法院只能先终结本次执行程序。但法院并没有放弃采取强制执行措施,依法将其纳入失信被执行人名单,并且限

制其高消费。后李某因需要去外地,发现自己无法购买高铁票,遂主动联系法院执行法官,表示愿意履行义务,但因自身经济能力有限,请求分期还款,并制定了还款计划。

经执行法官多方调解,申请人人王某最终同意李某以分期还款的形式偿还 10 万元借款。经申请人同意,法院撤销李某失信名单。近日,李某缴纳的剩余款项交至法院,该案件全部执结。(郝斌)

## 简讯

近日,检察院普法进校园活动在第七小学开展,活动通过一些形象生动的案例及身边的事例,深入浅出地讲了什么是法律,什么是犯罪,以及如何预防犯罪,保护自己,为学校 300 余名师生讲了一堂生动的法律常识课。(图源:王春霞)

近日,王春霞弘扬文明好风尚,表彰先进典型“年度师德标兵”颁奖仪式举行。会表彰了李清亮等 29 户文明家庭,何笑等 35 户干净人家和 10 支村文艺队。通过表彰先进,进一步推动了乡风文明建设,形成学先进、赶先进、崇尚文明的良好氛围。(王春霞)

近日,团旗委组织开展“隆重庆祝改革开放 40 周年,走好新时代长征路”学习体验活动。全旗五四青年个人获得者、青联委员、青年致富带头人等到内蒙古创新资源再生有限公司(格林美)园区、文旅创投基地、树林召镇东海水心村、工业街道兴盛园社区进行观摩学习,感受时代变迁,进一步增强广大青年的幸福感、荣誉感和责任感。

(团旗委)

近日,平原街道新园社区为老服务项目开展针对老年人的心理知识讲座。讲座讲解了老年人常见的心理变化及特点,引导老人们构建阳光心态,享受幸福晚年。

(王萍)

历时三天的鄂尔多斯市中小学生乒乓球锦标赛在旗第九中学落帷幕。我旗各代表队表现优异,共获得 10 个团体奖项、21 个个人奖项。(教育局)